



扫一扫
关注“衡健康”

聚焦康复知识，共享学术盛会

第四届南华康复高峰论坛成功举行



开幕式现场。

■文/图 朱嘉林 实习生 李曾

本报讯 7月17日上午,由湖南省康复医学会主办、南华大学附属第一医院承办的第四届南华康复高峰论坛在西湖饭店举行。此次康复高峰论坛设有1个主旨论坛、5个分论坛、5个工作坊和1个教学比赛,国内众多知名专家和大咖齐聚一堂,探讨和分享国内康复新知识,共享学术盛会。

南华大学附属第一医院党委书记刘江华表示,附一医院作为衡阳市医学会物理医学与康复医学主委单位、衡阳市康复医学专科联盟理事长单位,将不忘初心、牢记使命,努力履行职责,带动区域内康复医学的快速发展,造福三湘四水的百姓,为健康湖南乃至健康中国作出附一康复人应有的贡献。

衡阳市医学会秘书长陈秀娥指出,随着经济社会的发展和思想观念的更新,人们不仅仅只满足于疾病的及时救治,更希望能够健康地重返社会,体现生存的尊严以及实现社会价

值。康复医学在为人民提供全方位、全周期的健康服务中承担着重要的角色,迎来了前所未有的黄金发展时期,康复医学工作者需要承担更多的使命与责任。对此,中华医学会物理医学与康复学专业委员会主任委员何成奇提了三点建议;一要规范康复医疗、康复治疗和康复护理的技术的培训;二要引进开展职能服务,没有新技术就会落后;三要创新服务模式,建立真正的MDT康复服务模式和团队。

开幕式后进行了学术讲座。专家们深入浅出地讲解康复前沿技术,引发了大家对康复医学发展的深入思考和热烈讨论。参会代表听完讲座后纷纷表示:“这次会议内容非常丰富,期间共有5个工作坊,能让我们在临床一线的人员将理论与实践结合,更好地服务病人。为了让不同学科的人员都满载而归,主办方还贴心举办了5个论坛,涵盖疼痛康复、呼吸康复、康复护理、康复教育和康复医学科研,让我们收获满满,感谢主办方为湖南康复人提供了一个如此好的学习机会!”

南华附属第一医院门诊一站式服务中心:

“临时妈妈”细心照顾走失孩童



护士们轮流照顾小男孩。

■朱嘉林 通讯员 王春兰

本报讯 “谢谢你们帮我找到了我的侄儿,还照顾得这么好,太感谢了!”近日,在南华大学附属第一医院门诊一站式服务中心,夏女士抱着走失的侄儿激动地向工作人员道谢。

当天10时许,门诊大厅一站式服务中心的工作人员发现一名小男孩独自站在大厅的一个角落,抹着眼泪,四处张望,周围没有人陪护。姑娘们立即上前询问小男孩姓名、住址、家人的联系方式,他一言不发,只是一个劲地哭,嘴里不停地喊着“奶奶,我要奶奶”。见此情景,大家考虑到小男孩可能与家人走丢了,赶紧抱在怀里安抚,并细心备好温水,买来零食和玩具,充当“临时妈妈”的角色,陪他一起玩游戏,逗他说话。小男孩胖墩墩的,一直要人抱着不肯

下地,大家不顾双手麻木,悉心轮流照顾。逐渐地,小家伙不那么害怕了,也停止了哭泣,神情放松了下来。其他人在门诊附近帮着寻找小男孩的奶奶,并发动同事在医院微信群发出信息,汇聚更多的力量帮小男孩寻亲。与此同时,将其带到医院警务室寻求帮助,警务室的工作人员热情接待,忙得连中饭都顾不上吃。

两个多小时以后,孩子的姑姑来到医院门诊大厅,在核验身份后,小男孩回到了亲人身边。据姑姑介绍,小男孩今年2岁半,跟随奶奶、姑姑带着3个月的弟弟来医院看病,结果因看管疏忽而走失了。工作人员热心照顾他,并积极帮助寻亲,这是该院积极践行“为民办实事”的具体体现。

资源共享,助力拓展优质实习基地

南华大学与市疾控中心致力校地携手合作



座谈会现场。

■朱嘉林 通讯员 刘丹

本报讯 近日,南华大学公共卫生学院院长龙鼎新、衡阳医学院人才培养办公室副主任兼教务部副部长何平平及公卫学院班子成员一行七人到衡阳市疾控中心进行交流座谈。该中心主任彭卫雄及在家班子成员、相关科室负责人和学生代表参加座谈。

衡阳市疾控中心作为南华大学公共卫生实践教学示范基地和研究生培养基地,多年来与南华大学公共卫生学院产学研深度融合,资源互补。本次座谈双方就学科建设、公共卫生硕士培养双导师责任制、社会服务、实习安全、技能培训、共同建设公共卫生实习示范基地等方面进行了深入交流,就学院与市疾控中心的人才合作培养达成了一致意见,并就实习基地合作续签相关协议。

龙鼎新就湖南省人民政府办公厅下达的《湖南省加快医学教育创新发展实施方案》与市疾控中心进行深入探讨,提出加强学院与疾控医教研协作机制,共同努力将市疾控中心建设成为省级公共卫生实训示范基地。

彭卫雄表示,市疾控中心与学院一直合作愉快,希望今后的合作范围进一步扩大,大力开展教学实践合作、人才双向输送、交流活动等。

学生代表郭壮感谢市疾控中心提供的实习机会,并汇报了近期实习情况。学生代表蔡莹莹说:“市疾控中心让我们做到了理论联系实际,疾控中心的老师对我们而言更是亦师亦友。”

最后,彭卫雄对实习生提出了几点期望和要求,并欢迎他们毕业后来市疾控中心工作,为衡阳疾控事业作出贡献。